

商河县住建局全面开展专项检查 确保建筑工地疫情防控措施落实落细

近期,省内多地发生疫情,商河县住建局高度重视建筑工地疫情防控工作,局主要负责人做出安排部署,局工程质量安全部迅速行动,全面开展专项检查,进一步压实企业主体责任,确保建筑工地各项疫情防控措施落实落细。

▶召开全县住建领域疫情防控工作部署会议。



情况,对检查发现问题要立行立改,及时查漏补缺。

突出重点 全面开展检查

3月11日下午,县住建局在辛东社区、和园项目部会议室组织召开建筑工程质量安全工作会议暨“四专一把关+”专项行动部署会。会议要求各项目加大对复工人员的疫情排查,尤其是从中高风险返回或途经人员的排查工作,做好人员登记建档、核酸检测、日常测温、定时消杀等疫情防控措施。同时,认真做好人员出入管理、健康码行程码查验、测温、消毒、隔离室设置等疫情防控措施,确保一旦发生疫情,能够迅速坚决果断处置并及时报告。

自2月21日以来,累计出动检查人员280余人次,检查项目223个次,重点检查各级疫情防控工作部署落实情况、现场封闭化管理情况、人员筛查及核酸检测情况、防疫物资储备情况、现场消杀情况以及档案资料收集整理情况等内容。针对检查发现的档案资料不全、无隔离间、物资储备不足等问题,均已责令施工单位立即整改。

加强调度 摸清掌握底数

自3月15日开始,县住建局开始对各项目人员进行摸排统计,实行日报告制度,每日下午对项目新增人员情况上报。截止到3月19日,全县建筑工地共有人员7749人;其中,商河县2292人,山东省内商河县以外地区2165人,山东省以外地区3292人。所有人员均按照要求进行核酸检测。

据统计,当前,各项目共储备口罩约16.83万个,消毒液8492斤,测温枪322个,防护服642套,护目镜624个,隔离间191间,制作宣传栏、牌490个。同时,3月17日开始,县住建局组织各在建项目开展建筑工地消杀活动,要求各项目对施工现场、办公区、生活区开展全覆盖的病毒消杀,给广大工人创造一个洁净、健康的工作环境。

下一步,县住建局将认真贯彻落实各级关于疫情防控的工作部署要求,坚决扛起行业监管责任,强化责任担当,细化工作措施,始终把疫情防控工作作为日常检查重点,切实压实企业主体责任,完善各项疫情防控措施,保障广大从业人员的生命安全和身体健康。

(通讯员 张强)

做实做细 精心安排部署

春节过后,县住建局先后印发了《关于做好全县建筑施工领域春节后复工复产安全生产工作的通知》《关于加强当前建筑工程安全生产和疫情防控工作的紧急通知》《关于转发市住建局〈关于全面加强房屋建筑施工领域新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知〉的通知》,进一步明确了建筑工地疫情防控工作要求。

3月15日下午,商河县住建局党组书记、局长苏平组织局班子成员、有关科室负责人召开住建领域疫情防控工作部署会议,传达学习了市、县疫情防控工作会议精神,结合住建局近期印发的各类关于疫情防控工作文件,重点对建筑工地的疫情防控工作进行了详细的安排部署。

3月16日上午,县住建局副局长段玉山组织局工程质安中心全体监督人员召开建筑工地疫情防控工作部署会议,传达了上级领导有关工作要求,对疫情防控检查提出具体要求。要求大家要认清当前面临的严峻的疫情防控形势,迅速开展疫情防控专项检查,摸清工地工人底数,全面掌握工地

商河县税务局聚焦企业“急难愁盼” 税惠春风助力民生工程建设

办理留抵退税980万元 助力企业渡过难关

商河奥德能源有限公司(以下简称“奥德能源”)隶属奥德集团,主营建设长输天然气管道、城镇中低压管网,安装居民小区、企业办公楼附属设施。奥德能源自2019年开始承接政府煤改气项目,项目涉及9个乡镇、约445个自然村、约51000户用户,铺设道路中压400余公里,目前新安装用户正在置换通气中。

由于目前国际形势动荡,导致国际天然气价格高涨,企业原料成本居高不下。“国际天然气价格上升,但是居民用气要保持稳定,公司的压力很大,我们很是发愁。”奥德能源负责人宋海峰表示。

商河县税务局在大数据分析的过程中,发现奥德能源近一段时间天然气的进价远远高于供给居民的价格,分析推断企业的生产经营可能遇到了困难,且企业符合退还增量留抵税额的条件,可以享受留抵退税优惠。商河县税务局贾庄税务分局负责人庞云典立即与奥德能源财务人员取得联系,并介绍了留抵退税相关政策。与公司财务总监周龙门取得联系后,周总非常激动,多次陈述企业困

“公司最近非常困难,但煤改气工程涉及民生,我们也在咬牙坚持,这时税务部门为我们办理留抵退税980万元,真是峰回路转、柳暗花明!”商河奥德能源有限公司负责人宋海峰谈到此次留抵退税,非常激动。

国家税务总局商河县税务局扎实开展“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”问题,落实落细留抵退税政策,确保退税资金直达企业,帮助企业焕发生机。

难,我们加快退税办理,与国库进行沟通,随时关注退税进度。”

经过税务部门与国库部门的努力,企业当天申请,当天退税资金到账,成功缓解企业的资金压力,帮助企业资金链条正常周转。

“一对一策”定制服务 助推煤改气工程平稳落地

办理留抵退税后,商河县税务局以税收大数据为驱动,配合与企业财务人员沟通了解,从企业经营情况、优惠政策落实、税费申报缴纳、税收风险事项

等方面进行分析,为企业提供个性化税费解决方案。

“奥德能源可以享受防火、防爆、防毒等安全防范用地减免城镇土地使用税政策。”税务干部为企业梳理了能够享受的税费优惠政策。针对企业关于固定资产在企业所得税税前一次性扣除方面的疑问,税务干部详细讲解了相关规定,并提醒财务人员在一次性计入当期成本费用扣除后,就不再分年度计算折旧。

同时,税务干部从纳税申报、发票邮寄、涉税咨询等方面系统介绍了“码上办”“票e送”以及鲁税通征纳互动平台等涉税服务,对企业是否需要发票增量等进行了辅导,排查企业在经营管理中的涉税风险,帮助企业规范涉税事宜,为企业落实好煤改气工程保驾护航。

“对于公司的发展现状,税务部门从税务方面提出了许多建议,也解答了我们很多涉税疑问,让我们很暖心。”奥德能源财务负责人周龙门表示。

“在目前严峻复杂的形势下,我们将着力落实好税费支持政策,扎实开展好‘我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动’,确保退税减税举措惠及纳税人缴费人,帮助企业乘风破浪、行稳致远。”国家税务总局商河县税务局党委书记、局长林立表示。

(通讯员 韩如月)

商河县城管局: 部门联动出实招 渣土整治见成效

近日,商河县城管局联合县公安局交警大队启动为期两个月的渣土专项整治行动,通过突击检查、全天候动态巡查、依法从重处罚等一系列组合拳,从源头防控,齐抓共管,标本兼治,渣土车及建筑工地违规行为已得到有效遏制。

强化源头管控。深入工地,从源头入手,严查工地封闭施工、出入口路面硬化、洗车台设置等是否达标,严格落实渣土车出场冲洗制度,确保渣土车密封出场、“净身”出场;严格落实渣土车运输企业责任,做好辖区渣土运输车辆的管理,要求渣土运输车辆提前审批,并严格按照审批路线和规定时间运输;同时,县城管局充分发挥建筑工地和渣土车管理平台在线监控作用,利用智慧化监管措施,加大渣土运输的管控力度。

加大执法力度。对渣土运输违法违规行为依法严管重罚,坚持突击检查与日常巡查相结合,日巡夜查,增加对建筑工地和“滴撒漏”频发重点部位、频发路段的巡查频率和频次;严厉打击渣土运输车辆各类违法行为,做到“发现一起、查处一起,立案一起、严惩一起”,并对巡查发现的违规渣土运输车辆寻根溯源,督促渣土运输单位、施工单位查找问题原因,将整改工作落到实处,以罚促管,加大渣土运输车辆的整治力度,严禁违规渣土运输车辆上路。

强化长效管理。持续严把“源头、监管、处罚”三关,切实提高渣土运输长效管理水平,形成“源头控制有力、运输监管严密、执法查处常态”的渣土运输长效机制,坚持管理与执法并行,推动联合执法的制度化、规范化、常态化,着力提升渣土运输监管水平。

截至目前,共出动执法人员200余人次,查处违规渣土车辆56辆,立案处罚渣土车13辆;检查渣土处置工地18处次,立案处罚违规工地3处。

(通讯员 赵玲华)

商河县市场监管局: “三个强化”筑牢 冷链食品管控防线



市场监管人员对相关场所进行督导检查。

商河县市场监管局以“三个强化”为措施,严格落实外防输入、内防反弹、人物同防总体要求,进一步强化冷链食品管控工作,确保各项疫情防控措施落实到位。

一是强化排查管控。印发《商河县冷链食品疫情防控排查工作方案》,建立一企一库一台账,组织开展进口冷链食品采购报备、核酸检测、预防消毒、运输贮存、加工使用、产品销售等全链条闭环管控,督促企业落实主体责任,严格执行进货查验、追溯录入、“三专三证”和人员管理等有关规定,依法严惩冷链食品疫情防控违法违规行为。截至目前,全县共检查冷链食品生产经营单位64家次、销售单位445家次、餐饮经营单位1477家次、农贸市场1家、第三方冷库11家。

二是强化督导检查。采取包联督导、专项督查、随机抽查等方式,督促指导各镇街抓实细化冷链食品疫情防控排查工作,严查工作部署、监督检查、隐患摸排、追溯管理、应急处置、宣传培训等。

三是强化宣传培训。通过报刊、网络等平台,广泛宣传冷链食品疫情防控有关规定,召开政策解读会,发放明白纸,对生产经营单位进行业务培训,增强责任意识,提升防控能力,时刻绷紧疫情防控这根弦。

(通讯员 李雪晴) 编辑:彭传刚 组版:洛菁



扫码下载齐鲁一点
找记者 上一点